

Instantánea política

TECNICA DE LA OPOSICION

El maestro Azorín recomienda a todos los escritores el estudio de un manual de Entomología. En los pequeños detalles, en las pequeñas cosas, dice el maestro, buscaremos el alma de las cosas. «En lo pequeño está la sal y el zumo de la vida. Un detalle pequeño, insignificante en su apariencia normal, es su alma, su razón de existencia, lo que nos revela su profundidad, su espíritu».

En los pequeños detalles busca la oposición de las derechas, los frentes de batalla. Son como escaramuzas de la guerra política, «paqueos» los tiles que obligan a la vigilancia a los gobernamentales».

No se sabe qué mano misteriosa tramó este pitoresco suceso, por vía de concurrencia de dos actos en los que habían de intervenir las mismas personas aproximadamente. En el Colegio de Abogados se había de discutir airadamente, apasionada y tumultuosamente por cierto, aun cuando esta condición no se fijara en la convocatoria, la dimisión de la Junta de Gobierno, solidaria del señor Osorio y Gallardo, después de la censura. Y en la Academia de Jurisprudencia se procedía a la misma hora, la elección del presidente que había de sustituir al señor Alcalá Zamora.

No está claro si el Santo Patrono de los abogados, San Ivo, o el espíritu del mal Lucifer, intervinieron en estos hechos. Será preciso abrir una información. Lo cierto es que mientras en el Colegio de Abogados se oían frases del menor gusto, lanzadas de uno a otro bando, de unas a otras personas, y los rostros se encendían por la pasión interior y los puños se cerraban iracundos, la oposición movilizaba candorosamente sus falanges y las llevaba de la Academia al Colegio y del Colegio a la Academia para que estuvieran, como Dios, en todas partes, y en todas partes cum-

pulieran bien y lealmente la consigna. Por la intervención de San Ivo que, naturalmente, ama la paz, después de catorce empates se eligió presidente de la Academia el señor Piniés. Hubo algo de elección pontificia por esta enconada lucha y esta decisión de elegir presidente. No faltó más que el humo blanco. Los académicos se encerraron en el pequeño salón, como los cardenales, dispuesto a elegir sumo pontífice del mundo español del Derecho.

Si los dos votos a favor hubieran sido en contra y es elegido el señor Goicoechea, la guerra hubiera sido declarada en todos los grados; desde el anónimo hasta la interpelación. No ha pasado nada. La Academia no es más republicana y menos republicana porque sea el señor Piniés, exministro de la Corona, su presidente, o porque lo fuera el presidente de la Juventud maurista, sin Maura y sin juventud ya señor Goicoechea. Pero en las pequeñas cosas está la sal de la vida.

No hubo sangre. Agradecemoslo a San Ivo. Porque también en estos pequeños incidentes, el golpe airado, está la sal y el dolor de vivir. Si la lucha no dejó huellas en el rostro no es más que un divertido juego, en el cual queda una vez más acreditado que la oposición es siempre el sujeto activo, el que toma las iniciativas, y los gubernamentales el sujeto pasivo, el que deja hacer, hasta que un día, sin pensarlo, sale de su puesto. Sin que esta archisabida sentencia tenga aplicación al régimen. Es simplemente aplicable a los Gobiernos de hoy y de ayer. Paré mudar un régimen hay que movilizar más que tres automóviles y proceder a otras elecciones más generales.

ALVAREZ DE LEÓN

Reportaje local

Un zapatero comunista

Estoy frente al pozito de tinta que ha de emborronar mis curatillas. Al socaire de este veo a mi pluma activa y gallarda descansando de la árdua tarea cotidiana.

La he mirado fijamente y me he interrogado de qué escribiré hoy...? Tras un buen rato, durante el que he pasado por mi imaginación toda mi labor del día, me he contestado: tema político no hay ninguno, pero bien pudiera aprovecharse de algo de la conferencia cómica que pronunció antes de anoche la Isaura en Cervantes y salir del paso.

No lo he pensado más ¿para qué? si el solo recordar lo que me presenta mi imaginación, se ha apuntado la sonrisa en mis labios.

Aprovechando los momentos para no perder tan fugaz recuerdo, voy a contaros la disertación de la Isaura, de cómo entendía el comunismo un zapatero.

El maestro zapatero, era hombre que se creía haber llegado a comprender lo que era la doctrina de Lenin y así se lo indicaba a un maestro barbero, a quien para darle una explicación exacta de lo buena que era la idea, le decía: Mire maestro: implantado el régimen soviético, usted podrá traerme sus zapatos rotos ¿no? Bueno; pues yo se los arreglo; es decir, le hago la reparación que le haga falta y usted no me tiene que abonar nada por la composición; después, yo voy a su barbería me pelan, me afeitan ¡jamás me dejan como nuevo! y yo no tengo que dar ni gorda ¿Está esto claro...?

Pero un banderillero que había oído la conversación dijo:

—Claro, que está claro, pero vamos a ver... Le traigo a usted un par de zapatos viejos, y me los deja nuevos; y yo no tengo que pagar nada, después me voy a casa del barbero, y me pela me afeita y me deja como nuevo; y a la hora de pagar nada ni ná, no está clarito ¿bueno, ¿pero a quien le pongo ya las banderillas...?

ANGEL

Hablando con el gobernador

El gobernador señor Alas Argüelles nos participó ayer que había gestionado del Gobierno las peticiones hechas por los obreros parados.

También esta tarde—dijo—me entrevistaré con el alcalde para ver la forma de solucionar esta crisis de trabajo.

Tengo noticias—añadió—que en breve comenzará la construcción del camino de Ronda y las obras del Puerto Pesquero,

El alcalde y los periodistas

Restablecido de su corta enfermedad, ayer acudió a su despacho oficial el alcalde Sr. del Olmo Medina, con quien tuvimos el gusto de entervistarnos.

El señor del Olmo nos dijo que había nombrado delegado de abastos a don Juan López Pintor, quien en la mañana de ayer había comenzado a desempeñar su nuevo cargo.

También dió cuenta el alcalde a los periodistas de la visita del concejal señor Pérez Mota a la Almadra de Cabo de Gata, donde en visita de inspección había podido comprobar que en la tienda de Antonio Nieto existía un juego de pesas, a las que le faltaban a un kilo 25 gramos, al medio kilo, 30 gramos, y a una pesa de 200 gramos, le faltaban 20.

El juego de pesas fué incautado para imponer la sanción correspondiente.

Añadió el alcalde que se había reunido la comisión de Ornat y que hoy se reuniría de la Hacienda.

Por último nos dijo que le habían dado cuenta que por la mañana había visitado el Ayuntamiento el embajador del Perú, con varios extranjeros, los cuales intervinieron en mostrar el Pendón de Castilla que dejaron los Reyes Católicos en nuestra ciudad.

En la Diputación

El presidente de la Diputación señor Giménez Asensio dió ayer a los reporteros locales que se había entrevistado por la mañana con los médicos que componen los Tribunales que han de examinar para cubrir las plazas vacantes de practicantes de guardia del Manicomio, y los de las especialidades de venéreo y sífilis y ginecología del Hospital, al objeto de fijar la fecha en que se han de celebrar las oposiciones.

Hemos convenido—añadió— citar a todos los opositores el día 2 del próximo febrero, señalando las horas de las 10 de la mañana de venéreo y sífilis; y a las once, la de ginecología, y a las doce las 4 plazas de practicantes del Manicomio.

Los Tribunales será formado por los siguientes señores: Presidente, el señor Giménez Asensio, y vocales los doctores don José Arigo, don José Cordero Soroa, don Rafael Aráez y don Manuel Gómez Campana.

Refiriéndose a un artículo publicado en un diario local sobre la instalación del Manicomio y Hospicio, dijo: Me satisface que la Prensa se ocupe de estos organismos; pero ya con fecha anterior yo había hecho unas de-

claraciones a los periodistas las que coinciden en un todo en la necesidad de hacer grandes reformas en dichos centros benéficos.

Con lo que respecta al Manicomio, necesitábamos que al frente hubiere un técnico que nos informara de las reformas que proceden hacerse; tanto las de carácter urgente como, las que se puedan hacer en tiempos sucesivos. Ya tenemos un médico squiatra al que se le ha encargado que emita su informe; una vez recibido se procederá a las obras urgentes.

Y del Hospicio, qué quieren que les diga a ustedes; en el ánimo de toda la Comisión Gestora está, que es el más necesario; por ello también en los nuevos presupuestos se han consignado cantidades para hacer todo lo que se pueda.

En el momento que el nuevo presupuesto se ponga en vigor en todas sus partes acometeremos todas estas obras.

Por último nos dijo el presidente que había recibido un telegrama de la Diputación de Burgos, invitándole a la Asamblea que se ha de celebrar en dicha Diputación para discutir el Estatuto Catalán.

Declaraciones del nuevo delegado de Abastos

El nuevo delegado de Abastos declaró ayer a los chicos de la Prensa que había girado una visita de inspección a la Alhóndiga y Mercado.

Es mi propósito—dijo—estudiar diversos procedimientos para ver de conseguir unas mejoras en los precios de los artículos de primera necesidad.

Por último nos dijo que por la tarde visitaría el Matadero y la Pescadería.

Convocatoria

La Asociación de Alumnos Normalistas de Almería celebrará junta general ordinaria el próximo día 17 (domingo) a las 11 y media en primera convocatoria y a las 12 en segunda.

Se ruega puntual asistencia a todos los asociados.

El Secretario, A. Campos Arévalo.

Viajero ilustre

En viaje de turismo se encuentra en nuestra capital el embajador del Perú en España don Hernán Velarde.

Dicho diplomático visitó ayer los edificios arquitectónicos más notables de nuestra ciudad.

También por la mañana visitó el Ayuntamiento, solicitando le mostraran el Pendón de Castilla que nos donaron los Reyes Católicos.

El alcalde señor del Olmo Medina accedió a lo que se solicitaba tan ilustre diplomático.

Deseamos a éste que su estancia en nuestra ciudad le sea harto grata.

Viajeros

Procedentes de Ronda se encuentran en nuestra capital don William W. Murray y don Steiner Willy.

—De Vélez Benalúa, don Manuel Hunaarán Rociaga.

—De Valencia, don Gerardo Saget.

—De Vélez-Rubio, don Miguel Prats Romera.

—De Murcia, don Esteban Ficio Martínez.

—De Granada, don Miguel Mena Pérez, don Joaquín Prats y don Rafael Vocely Martínez.

—

Ha marchado con dirección a Málaga, don Francisco Prados Mesa, don Vicente Mora Heredia y don Francisco Martínez Ontiveros.

—Para Murcia, don Hebert Opeletard, don Antonio Aparicio Pérez, don Manuel Romero Cano, don Rafael Navarro López y don Raimundo Mesa Bueno.

—Para Vélez-Rubio, don Prudencio Alvarez Sánchez.

Párrafos sueltos

Continúa el debate en torno al articulado de la ley de secularización de cementerios. La discusión del proyecto es turbulenta en grado sumo. Samblancat, Balbontin, Templado, Barriobero, Pérez Madrugal se encargan con sus intervenciones, cuajadas de «ocurrencias» y excentricidades, de remover los fondos cenagosos. Y, naturalmente, el lodazal agitado enturbia toda la discusión.

El final será privar a los católicos hasta de la inhumación en sagrado.

Se quedó corto el poeta diciendo: «Solo en la paz de los sepulcros creo». Ya ni eso.

Señores: ¡Paz a los muertos!... presentés y futuros.

¿Cómo nos regocijamos cuando leímos aquella parte del discurso de Maura, en la que, descubierto el velo, aparece al descubierto el Pacto de San Sebastián! ¡Por fin podríamos respondernos a la pregunta: «¿Qué fué el pacto?»

Pero las declaraciones posteriores de varios prohombres han echado un cubo de agua

helada sobre nuestro entusiasmo gozoso.

Ahora resulta que seguimos ignorando en qué consistió el perisigne pacto, puesto que la referencia dada por Maura es falsa. Según los catalanistas Mallel y Carrasco Formiguera, etc; según Castrillo y según otros que se dicen bien enterados, el convenio verbal de San Sebastián estuvo concebido en términos muy diferentes a los revelados por don Miguel.

¿Maura no fué veraz?

Nuestro gozo en un pozo.

¡Por favor, señores bien enterados, sean clementes y sáquenme de esta incertidumbre!

¿Qué fué el pacto?

Alicante está a punto de reventar de orgullo.

Ahí es nada; el Presidente de la República le dispensa la honra de otorgarles las primicias de sus visitas a la periferia, es decir que en su primera salida de Madrid el Presidente elige la capital levantina para punto de destino.

¿Les parece poco?

Por eso Alicante rebosa satisfacción, según nos comunicó todo alicante. ido un amigo muy poco zamorista y que además es algo bilioso.

ZOLO

Coplas de ocasión

FIGURAS DEL CONCEJO

Entre las figuras finas se alza la del radical don Joaquín Gálvez Salinas.

Lo primero que decía a los tres días de nacer era: «Papá», «Mío» y «¡Qué vital!»

El niño parecía un «sablo» y su familia acordó hacerle ferroviario.

Un día Jorge e Parálítico, le aseguró que tenía facultades de político.

Ante versión tan genial se apresuró a formar parte del partido radical.

Cifró toda su ilusión en hacer republicanos a los mozos de estación.

Dándose frecuentes casos de que los trenes llegaran con excesivos retrasos.

Ante labor tan ardua

quiso el partido elevarlo (sin valerse de una grúa).

Y el pasado mes de abril fijó su candidatura en la lucha concejil.

«Luchó, sufrió y venció», tal fué el lema de Salinas, hasta que el cargo juró.

Tiene glorias y fracasos, pero ahora llegan los trenes a su hora, sin retrasos.

Lo que va a renglón seguido lo dió este fino edil en un discurso florido.

«... Y está en limpieza maltrato el ángulo de este barrio extra-superior derecho...»

Ama a la corporación y no hay sesión que no esté a las tres, en el sillón.

Su vida es «tranquila frente» pues aún no se ha encargado de instruir un expediente.

MOSQUETERO

Epifanía perpetua

Paso el día de Reyes en Villaverde del Río con mi familia. Al amanecer, cuando aun no ha salido el sol, ya se oyen en las calles del simpático pueblo las voces y el alborozo de los chiquillos, bandadas de gorriones que pian todos al mismo tempo con la posesión de los juguetes que acaban de dejar los Reyes en los balcones, ventanas y azoteas.

Pitos, tambores y pianillos escandalizan a la recién nacida mañana. Los caballos de cartón ruedan por las aceras; los sables brillan reflejando el primer rayo solar; las pistolas infantiles disparan; las pelotas botan en las paredes de las calles y la simpática algarabía de aquellas voces cristalinas y de aquellos corazones perfumados de alegría hacen sin saberlo un himno a la tradición embellecida en tal escenario porque están allí la pureza del cielo y la blancura de la luz imando con la immaculada inocencia.

Alzo la cortina de mi balcón y por la calle veo una niña como de cuatro años. Lleva una muñeca basta en los brazos. La niña es muy pobre y la muñeca es feísima. Los hombres cuando llevan la Custodia no ponen más cuidado, ni más delicadeza que la niña Villaverde dedica a su pepona, porque las manitas angelicales acarician delicadísimo la cara del juguete y de vez en cuando

un beso de temblorosa ternura se posa en la frente de trapo del muñeco infame. Decididamente los juguetes se llevan lo mejor del alma infantil. La flor de los corazones como quien dice.

El hombre, y como el hombre el niño, necesita de la ilusión como del pan y del agua. Una vida sin romanticismo es como un día sin aurora, o una humanidad sin niñez. Los niños son la ilusión de la vida los juguetes son la ilusión de los niños. ¡Qué poco cuesta la felicidad humana cuando hay sencillez en los corazones!

Conque nos desprendiéramos un poco de la soberbia y del egoísmo tendríamos la vida llena de esperanzas de Reyes Magos; Reyes Magos del bienestar, de los honores, de la paz y del amor. Pondríamos los zapatos todos los días en los balcones de la existencia, para que del gran misterio de Dios vinieran a nosotros regalitos consoladores de nuestros trabajos, esfuerzos, luchas y dolores. El hombre que no le echa a la torta de su vivir la canelita olorosa de una ilusión está perdido. Los que no saben levantar las alas para volar por los cielos de la esperanza se ahogarán en el charco de la prosa y de la grosería.

Yo no se como decirlo pero me van a perdonar los lectores de este periódico si les digo que en los balcones de las Escuelas del Sagrado Corazón de Huelva tengo puestos mis zapatos para que los Reyes Magos de la generosidad cristiana me manden cosas conque sostener estas obras de los niños pobres y de los estudiantes humildes y católicos. Para mí, en las Escuelas, son 6 de enero todos los días del año; vivo en perpetua Epifanía. Melchor, Gaspar y Baltasar pueden poner cualquier madrugada, en mis zapatos, oro, incienso o mirra. Oro de monedas, incienso de oraciones y mirra de pe-

Reflejo del día

Las «mises» que se crían en España

No solo produce nuestra Patria para los efectos del turismo la tan acreditada española con sus majos y bandidos, sus mujeres de navaja en la liga y sus contrabandistas valientes, cosas todas ellas que estamos hartos de ver en folletos, cuadros y cine; si no que además, y para ir con la corriente del día hemos inventado otro «producto» para que el ridículo no decaiga y algunos obstentando el número uno en el conector de las naciones bobas... Nos referimos a las «mises», esas intituladas reinas de belleza que estos días se están prodigando en el solar ibero con la misma abundancia que los cardos borriqueros y las pulmonías dobles.

«La «mis», la última palabra de nuestro «snobismo», el más moderno baluarte sobre el que queremos encaramarnos para no ir a la zaga del mundo nuevo... La «mis», cosa que suena a exótico, a extraño, a desconocido; que no puede familiarizarse con nuestros oídos porque la ética y el sentido común la rechaza, que no puede evitar síntomas un cierto sentimiento de repulsión hacia el vocablo, la «mis», esa cosa absurda, lo que hoy priva.

Para elegir la mujer más guapa de España, se ha hecho una selección, eligiendo primero la más bella de cada región, y hemos visto, por ejemplo, como a una mujer nacida en el corazón de España, criada en ese pedazo de tierra madre de la lengua española, le han colocado el sambenito de «mis», llamándola «Miss Castilla»... Es algo anacrónico, absurdo, casi insultante, que a esa mujer le hayan motejado con ese vocablo exótico, que es un verdadero sarcasmo colocado ante el nombre de la región que vá a representar. ¡Como si en Castilla, como en el resto de España, no contaran con un hermoso vocablo, para dar nombre a esa mujer; como si no se pudiese decir con más propiedad, con más justicia y hasta con más sentido «la Señorita Castilla»... ¡Qué tiene de malo el nombre de señorita, tan español, y bonito, que ha merecido el desprecio de estos buscadores de bellezas españolas?...

Seguramente quieren hacer de las «mises» otro «producto» del siglo XX, otro «producto» como el jazz-band, las películas sonoras, las grandes máquinas aéreas y los «spitos-crema», de cejas depiladas, pelo ondulado y uñas brillantes por la manicura. Seguramente. Pero a lo que no hay derecho, es a querer volvernos locos con estas estupides tales como hacer que una castellana se llame «mis» en vez de señorita...

Y no solo la castellana si no la andaluza, la valenciana, la aragonesa, la gallega, etc. etc., todas, todas son «mises»; y a la postre, como en años anteriores, la que se designe para que obtenga el nombre de España en el concurso internacional, lo hará también con la diosa absurda de «mis», aunque la pobre no acierte a comprender por qué le ponen nombres raros y no la llaman señorita, como es uso en su nación...

Y es que estamos en pleno reinado de cretinismo, y en la suprema crisis de eso que llaman «sesos» y sentido común; ¡Tom!; y ya veremos cómo llamar a los caballeros cuando se hagan los concursos de belleza masculina: porque desde luego, esto último no es ninguna tontería; sino que será una realidad pronto, cuando ya nos hayamos contagiado todos y nos depilemos, nos ondulemos y... nos maquilemos, como uno de esos «ballos-bomba» al uso. Ya veremos, ya, cómo designan en esos concursos a los caparrosos concursantes. A lo mejor les llaman «señoritas» ¡Estaría bueno!

MARTI-MAR

nitencias y sacrificios ofrecidos por estas obras de Jesucristo.

El buenísimo director de HERALDO DE ALMERIA me ha suministrado alguna vez que no pida limosna en los artículos. Al ilustre amigo lo tengo a mi vez que suplicar que por una sola vez no se enfadé y me permita abrir mis manos hacia la caridad, porque a nuestras Escuelas del Sagrado Corazón de Huelva, les hanquizado el Gobierno todas las subvenciones, y estamos en trance de muerte si los católicos buenos no hacen con nosotros de Gaspar, Melchor y Baltasar con incienso, con mirra, o con oro.

MANUEL SUIROT

(Prohibida la reproducción).

Lea este periódico todos los días y en él encontrará extensa información local y telegráfica

Panorama internacional

Detención de Gandhi

El fracaso de la Conferencia de la Tabla Redonda y las violentas declaraciones del caudillo indio Gandhi contra los acuerdos ingleses, hacia presumir que la situación de la India se recrudecería. Y en otro anterior artículo poníamos de manifiesto nuestros temores.

En efecto, no nos equivocamos. Apenas Gandhi pisó territorio hindú, los actos de violencia en la campaña de desobediencia civil y el boicot a las mercancías del imperio de Albión se han sucedido todos los días con serio peligro para la paz exterior del imperio inglés.

Pero esta campaña de independencia del pueblo indio, ha adquirido un matiz distinto, una característica opuesta a la del año pasado.

Al indiferentismo y estoicismo del pueblo que sufría con resignación, ha sucedido la campaña de acción y de cautela que hace oscilar al poderoso imperio británico. Un cambio de táctica en la campaña de desobediencia civil que ha hecho tomar a Inglaterra acuerdos de detención de los principales directores del movimiento libertador hindú. Y por orden del Gobierno inglés se han adoptado medidas de represión deteniendo a Gandhi y Patel con otros cien caudillos nacionalistas, que más que un paliativo para el efervescente estado del pueblo indio, ha de ser la materia inflamable que ha de avivar más la hoguera de la rebelión.

En las calles de Bombay se hacen expresivas las protestas contra la detención de Gandhi. San-

grientas colisiones entre la policía y el elemento indio hace temer que sea necesaria una fórmula urgente que remedie una situación que es deficitarísima de resolver por vías diplomáticas. Esta es la situación de un pueblo que ha despertado del sopor en que estaba sumido y que quiere gobernarse por sí mismo.

El Matñana Gandhi ha sido recluido varias veces—cinco o seis si mal no recuerdo—pero esta vez ha levantado orgullosamente la cabeza para retar a Inglaterra. El hombre siempre sumiso, siempre enemigo de las violencias, el de los elementos persuasivos, se ha levantado combatiendo y a gritado al pueblo indio: «Hemos hecho frente a los palos. En lo sucesivo tendremos que hacer frente a los tiros».

Hasta ahora, el imperio no había encontrado dificultades en el desarrollo de su política colonizadora. En la actualidad, los sucesos de la India es la preocupación constante de los gobernantes ingleses que se esfuerzan en seguir su política imperialista en la India.

Como quiera que de un lado el Gobierno inglés siga adoptando su actitud de represión, y a sucesos se agravarán considerablemente. Los indios no quieren seguir atravesando esta situación de opresión militarista de Inglaterra. Quieren ser los que rijan sus propios destinos sin necesidad de la tutela de un pueblo extranjero que holla su tierra bajo la careta de la colonización.

MANUEL PASTOR

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VISITE LOS ALMACENES todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, PARIS-MADRID

Real, 9. ALMERIA

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Manifestaciones del ministro de Justicia

Madrid, 15 (4 t).—El ministro de Justicia señor Albornoz dijo a los periodistas que prepara un decreto acerca del deber de la residencia de los registradores de la Propiedad, y otro sobre la inscripción de los nacimientos en el registro civil con arreglo al artículo 43 de la nueva Constitución.

Interrogado el ministro sobre el documento que han publicado los jesuitas manifestó que ya lo tenía previsto, rehusando de expresar su opinión, diciendo tan solo:

—Mi opinión es la del Gobierno y éste hablará desde la Gaceta.

Los periodistas trataron de que el señor Albornoz concretara la fecha en que se abordaría oficialmente esta importante cuestión excusándose el ministro y añadiendo que la comisión asesora continúa sus trabajos activamente, y además de las leyes ya conocidas, estudia otra sobre el matrimonio civil, así como el proyecto de bases para la ley orgánica del Poder judicial, y otro sobre el enjuiciamiento.

Dijo el señor Albornoz que por la noche marchaba a Granada para participar en un mitin radical socialista que se celebrará el domingo en dicha ciudad.

Manifestaciones de Azaña Sobre el abortado complot comunista

Madrid, 15 (4 t).—Los periodistas preguntaron al señor Azaña si había nuevas noticias sobre el complot comunista que ha sido abortado en Alcalá de Henares, y manifestó que le había teleografiado el general García Benítez diciéndole que en un bar de dicha población fueron sorprendidos treinta comunistas entre los que figuran algunos soldados, practicándose en el local un registro, encontrándose hasta treinta pistolas automáticas.

Se le preguntó cuándo se discutiría el proyecto de reforma agraria, diciendo que era un asunto muy complicado. No obstante, espera que en la próxima semana pueda discutirse.

Estimaba el presidente que el proyecto de secularización de cementerios debió haberse aprobado en una hora; sin embargo, no lo estimaron así y debe respetarse la opinión ajena.

Añadió que ayer la comisión dictaminadora de la ley del divorcio le dijo que el dictamen estaba terminado, y si hay tiempo será discutido hoy en las Cortes. También se discutirá hoy el proyecto de consorcio de las fábricas militares.

En Málaga se declara el paro general por veinticuatro horas

Málaga 15, (12 n).—Esta mañana se declaró el paro general por veinticuatro horas, en sentido de protesta por la muerte del fogonero del vapor «Ciudad de Cádiz», que resultó herido en los pasados sucesos.

El entierro se verificó pacíficamente. Asistió un compacto número de obreros.

El paro durante todo el día de hoy ha sido absoluto.

El gobernador manifestó a los periodistas que esta noche cesaría la huelga.

El presidente de la República en Alicante

Alicante, 15 (12 n).—A las nueve de la mañana llegó a esta capital el presidente de la República señor Alcalá Zamora.

Desde pocos momentos antes se encontraba toda la estación y su circunvalación llena de público.

Al apearse del tren presidencial el señor Alcalá Zamora, fue recibido con una salva de aplausos.

El presidente se dirigió al coche que le tenían preparado, haciéndole imposible el público su propósito, por tenerlo completamente cercado. Tras grandes esfuerzos, el señor Alcalá Zamora pudo ocupar el coche, que lo condujo a la Diputación.

El público congregado ante dicho centro oficial, le obligó a salir al balcón, desde donde pronunció algunas palabras.

Seguidamente se celebró una recepción, desfilando gran número de personas.

En el Ayuntamiento se celebró una comida íntima.

Después, el Presidente, acompañado de todas las autoridades dió un paseo por la bahía en una canoa automóvil, visitando el destructor de la marina de guerra española «Alcalá Galiano», recibiendo al almirante Cervera.

El Presidente pronunció un discurso. También visitó los submarinos y las obras de ampliación del puerto.

Concurrió al festival de aviación que en su honor se había organizado.

También asistió a un concurso y a un baile.

Por la noche asistió a un banquete en el Club Náutico.

Un suceso curiosísimo Dispara sobre su cuñado resultando herido el agresor

Bilbao 15, (12 n).—En el pueblo Amorebieta, ocurrió en la tarde de ayer un curioso suceso.

En la plaza Mayor de este pueblo se encontraron dos cuñados, vecinos de la localidad. Por desavenencias de la familia, sostuvieron unas palabras llegando a la discusión a adquirir caracteres violentos.

Uno de ellos requirió una pistola, disparando sobre su contrincante, a dos metros de distancia.

La bala rebotó en la cabeza de éste, hiriendo al agresor, que hubo de ser asistido en el Hospital de una herida grave en la garganta.

El hecho está siendo objeto de diversos comentarios en el citado pueblo.

Los conflictos sociales

Madrid, 15 (4 t).—El ministro del trabajo señor Largo Caballero dijo que le había visitado una comisión de obreros que trabajan en su domicilio, pidiéndole la renovación del jurado mixto del vestido y tocado.

Añadió el ministro que se había solucionado la huelga de los pescadores de algunos puertos. También dijo que sigue recibiendo telegramas de obreros, lamentando la actitud de los patronos. Desde Murcia los obreros le denuncian que desde las posesiones del señor Cierva se están despidiendo a los obreros asociados.

Facilitó el señor Largo Caballero una conferencia de la tramitación de otros conflictos.

Lo que dice el jefe del Gobierno

Madrid 15, (4 t).—El jefe del Gobierno señor Azaña dijo a los periodistas que no había noticias políticas que comunicar.

Añadió que desde Alicante le había telefonado el ministro de Marina diciéndole que dicha población había dispensado un grandioso recibimiento al señor Alcalá Zamora, el que rodeado de la multitud tardó una hora para llegar desde la Estación hasta el Palacio de la Diputación.

Se le preguntó al presidente del Gobierno si asistiría a la Conferencia del Desarme de Ginebra y contestó que probablemente no, aunque depende de la situación política. Añadió que

si asistiera, le obligarían a una ausencia de una semana, y las ocupaciones del Gobierno no se lo permiten.

—Si yo no voy a Ginebra—dijo—en la comisión presidida por el señor Zulueta irá el ministro de Marina señor Giral.

Visitas del ministro de Instrucción

Madrid 15, (4 t).—El ministro de Instrucción Pública señor de los Ríos, estuvo esta mañana visitando el Palacio de Bibliotecas, el archivo histórico nacional y otros edificios dependientes de su departamento, con objeto de estudiar la organización de las modificaciones que puedan introducirse en los mismos.

El gobernador desmiente una noticia

Barcelona 16, (12 n).—Al recibir a los informadores de Prensa el gobernador, desmintió la noticia circulada ayer de que los obreros huelguistas se incautaron de una fábrica.

También se lamentó de que se haya teleografiado una noticia al extranjero desacreditando a España.

Disposiciones del ministro de Agricultura

Madrid, 15 (4 t).—El ministro de Agricultura firmó un decreto estableciendo las reglas para la implantación y cultivo del maíz en secano y en el interior de España.

La subvención de doscientas pesetas que se concedía por hectárea de maíz sembrada en secano, se reduce a ciento, para que haya mayor número de beneficiarios.

Además se les facilitará veinte kilos de semilla. La subvención se concederá únicamente a los agricultores que no fueron subvencionados anteriormente por el comité de cerealicultura.

Se aprueba que la Generalidad pueda crear o mantener los centros de enseñanza

Madrid, 15 (12 n).—La Comisión que estudia los Estatutos, ha aprobado por ocho votos contra seis, que la Generalidad Catalana, pueda crear o mantener centros de enseñanzas donde estimo oportuno, salvo en aquellos casos dispuestos por el artículo 50 de la Constitución, con independencia de los centros docentes o culturales que el Estado tenga, cree o mantenga.

El fallo de un Consejo de Guerra

Oviedo 15, (12 n).—Hoy se celebró el Consejo de Guerra para juzgar a los cabos y soldados acusados de sedición. Se les pidió la pena de seis años de prisión a los cabos y dos años a los soldados.

El hijo del Raisuni en Madrid

Madrid 15, (12 n).—Ha llegado a la capital de la República el hijo del Raisuni de Marruecos español, quien trae la gestión de interesar del Gobierno se le devuelvan todos los bienes de su padre.

Estos bienes le fueron confiscados por el Estado español al ser derrotado en la última campaña.

Ha fallecido el matador de toros, «Litri»

Huelva, 15 (12 n).—En la tarde de ayer, y tras de sufrir una penosa enfermedad, dejó de existir en esta capital el famoso torero «Litri».

BOLSA

Cotizaciones del día 15

Deuda 4 % interior	64'75
5 % amortizable	82'50
4 %	72'00
Banco de España	45'50
Tabacalera	000'00
Libras	41'50
Francos	46'50
Dólares	11'86

Los deportes

Fútbol

El presidente de la «Peña Deportiva» de Garrucha don Pedro González, nos envía una atenta carta en la que nos afirma que el equipo de aquella localidad que el próximo domingo jugará con el «Athletic de Almería», no viene reforzado por elementos forasteros, si no que todos los jugadores son garrucheros.

Nos agrada sobremanera esto, y deseamos a los bravos muchachos dejen en buen lugar el nombre deportivo de Garrucha.

El señor González me envía el siguiente equipo que es el que se enfrentará con los nuestros: Galindo, Quesada, Agustín, Alonso, Jesús, Martín, Torres, Catalán, Alias, López, Berruzo.

Esperemos el domingo que de seguro ha de proporcionarnos un agradable rato de buen fútbol.

DERBY

La «Cultural Peña Alegre» nombra directiva

En una asamblea celebrada

Ha sido abortado un movimiento comunista en Alcalá de Henares

Lo capitaneaba un contratista de obras apodado «Ingeniero» y están encartados en el mismo seis militares

Pensaban asaltar el cuartel de caballería y libertar a los presos reclusos en el penal

Madrid, 15 (10 n).—En las primeras horas de la mañana se recibieron noticias de Alcalá de Henares dando cuenta de haber sido abortado un movimiento comunista que se preparaba para esta noche.

La policía había tenido una confidencia y logró detener a todos los encartados en el complot, cuando celebraban una reunión.

Seguidamente de tener conocimiento el ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga, cursó las órdenes oportunas para que se trasladara al citado pueblo un miembro del Gobierno que debía informarle del suceso.

Los encartados en el movimiento, fueron detenidos sin la menor violencia.

Madrid, 15 (12 n).—Al recibir a los informadores de Prensa el señor Casares Quiroga, les manifestó que los encartados en el movimiento habían sido detenidos sin la menor violencia.

—La policía—añadió—tuvo una confidencia la madrugada anterior y consiguió detener a todos cuando celebraban una reunión en un Bar de aquella localidad.

La impresión que causó entre los reunidos, la aparición de la policía privó a aquellos de hacer acto alguno de defensa.

El movimiento era capitaneado por un contratista de obras.—Entre los detenidos figuran seis militares

Madrid, 15 (12 n).—Se ha comprobado plenamente que el movimiento abortado era capitaneado por el contratista de obras Manuel Esquidazo, apodado «Ingeniero».

Dicho individuo reclutó a una veintena de comunistas, a los que pagaba cinco pesetas diarias.

También había conseguido sobornar a seis militares.

El complot se debía llevar a cabo esta misma noche.

En primer lugar pensaban asaltar el cuartel de caballería,

aprovechando se hallaban de guardia los militares encartados en el complot.

Después penetrarían en el penal, libertando a los reclusos.

Han sido detenidos doce paisanos y los seis militares citados.

Entre éstos figuraba un sargento apodado Buendía, natural de Cartagena, casado y con cuatro hijos.

Su esposa le visitó en la prisión.

anoche en el domicilio social de la «Cultural Peña Alegre», se acordó nombrar a la siguiente directiva:

Presidente, don José Vila. Vice-presidente, don Juan Díaz.

Tesorero, don Ernesto Vila. Secretario, don Pedro Vizcaino.

Contador, don José Moreno. Vocales, don Emilio Téllez, don Miguel Ubeda, don Luis Palenzuela, don Babino Alarcón y don Francisco Fernández.

La Instaladora Moderna - FRANCISCO SEGADO

Trabajos eléctricos de todas clases A. de la República, 22.—Tel. 319

La Conferencia internacional de Prensa

Copenhague.—El agregado de prensa en la embajada norteamericana de París, Robert Pell, después de inaugurar la conferencia internacional de prensa, comentó la indicación polaca sobre la inexactitud informativa, de desfiguración de la verdad en materias internacionales, que Polonia opina debieran verse ante un tribunal de carácter internacional.

A juicio de Robert, la empresa periodística que publica noticias inexactas tiene bastante sanción en la merma de su prestigio ante la opinión de los lectores.

Manifiesto de los sin trabajo

Washington.—Por primera vez ha sido elegida una senadora en los Estados Unidos.

Se trata de la señora Caraway, del partido demócrata, que sustituye a su esposo, recientemente fallecido y que representaba el distrito de Litterok (Arkansas), cuyos electores la han elegido.

Violento ciclón

Birmingham (Alabama).—Ayer por la noche descargó sobre esta población un violento tornado cuyos efectos se dejaron sentir especialmente en la región fronteriza de Alabama y Mississippi.

Ha habido que lamentar once muertos y 150 heridos, y los daños materiales causados por el huracán son muy considerables.

Washington no se mezcla en reparaciones

Washington.—Stimson ha declarado que los EE. UU. no tomarán parte en la Conferencia de reparaciones.

Inundaciones en el País de Gales

Londres.—En diversos puntos del País de Gales se sabe que se han producido grandes inundaciones.

Se ignoran hasta ahora detalles.

Sentencia de muerte

Belfast.—El norteamericano Cullen, condenado a muerte por haber asesinado en el mes de septiembre a un turco, ha sido ahorcado esta mañana.

La cuestión de las deudas de guerra

París.—De Washington le comunican al «New York Herald» que en los círculos políticos americanos cunde la impresión de que será preciso recurrir a la anulación de las deudas de guerra, si Alemania persiste en la imposibilidad de poder atender el pago de las reparaciones.

La policía japonesa en Manchuria

Londres.—La agencia Reuter cree saber que la embajada japonesa en Londres ha recibido esta noche de Tokio seguridades satisfactorias en lo que concierne a la naturaleza de la política japonesa en Manchuria.

Después del envío de la nota de los Estados Unidos al Japón y China, el gobierno británico había pedido al embajador del Japón en Londres que obtuviera

Las Cortes Constituyentes

Madrid, 15 (12 n).—En la sesión de esta tarde, el señor DE LOS RÍOS, contestando a un ruego, expone el propósito de las Agrupaciones Artísticas que recorren los pueblos para difundir la cultura, que aspiran a que todas las escuelas instalen radios.

El señor JUARROS, interpele sobre la higiene social y combate de una forma dura la prostitución organizada.

La señorita CAMPOAMOR, recaba el proyecto de reglamentación sanitaria.

El señor CASARES defiende la actuación del director general de Correos señor Nistal, de los ataques que le dirigió el señor Soriano que enumera faltas que las consideras leves. La única acusación grave es la de la desaparición de 5.000 pesetas, y estas, han sido repuestas por Nistal.

Continuó diciendo el señor CASARES que atribuye todo esto a las persecuciones de los monárquicos.

El diputado socialista señor ALBAR en nombre de la minoría solidarizase con la conducta del señor Nistal.

El señor SORIANO, afirma que él solo se limitó a dar lectura a la hoja oficial de servicios.

El señor AYUSO, pide que no se aplique la amnistía al señor Nistal, hasta tanto no se examine el expediente que se instruye.

Los socialistas interrumpen al señor Ayuso y éste les replica que se honra siendo incompatible con los socialistas.

El presidente señor BESTEIRO, ofrece traer a la Cámara los expedientes que se siguen al señor Nistal para ponerlos en el orden del día.

Se acuerda que la misma comisión que actuó anteriormente en losuplicatorios de los señores March y Calvo entienda en dichos expedientes.

Continúa el debate sobre la secularización de Cementerios siendo aprobados nominalmente los artículos segundo y tercero. Seguidamente se levantó la sesión.

Noticias del extranjero

Más de trescientos extranjeros detenidos

París.—En los tumultos de anoche fueron detenidos 328 manifestantes extranjeros cuyos documentos no estaban bien en regla.

La policía hará una depuración personal de cada caso para proceder en consecuencia con los detenidos.

Elección de una senadora

Washington.—Por primera vez ha sido elegida una senadora en los Estados Unidos.

Se trata de la señora Caraway, del partido demócrata, que sustituye a su esposo, recientemente fallecido y que representaba el distrito de Litterok (Arkansas), cuyos electores la han elegido.

Violento ciclón

Birmingham (Alabama).—Ayer por la noche descargó sobre esta población un violento tornado cuyos efectos se dejaron sentir especialmente en la región fronteriza de Alabama y Mississippi.

Ha habido que lamentar once muertos y 150 heridos, y los daños materiales causados por el huracán son muy considerables.

Washington no se mezcla en reparaciones

Washington.—Stimson ha declarado que los EE. UU. no tomarán parte en la Conferencia de reparaciones.

Inundaciones en el País de Gales

Londres.—En diversos puntos del País de Gales se sabe que se han producido grandes inundaciones.

Se ignoran hasta ahora detalles.

Sentencia de muerte

Belfast.—El norteamericano Cullen, condenado a muerte por haber asesinado en el mes de septiembre a un turco, ha sido ahorcado esta mañana.

La cuestión de las deudas de guerra

París.—De Washington le comunican al «New York Herald» que en los círculos políticos americanos cunde la impresión de que será preciso recurrir a la anulación de las deudas de guerra, si Alemania persiste en la imposibilidad de poder atender el pago de las reparaciones.

La policía japonesa en Manchuria

Londres.—La agencia Reuter cree saber que la embajada japonesa en Londres ha recibido esta noche de Tokio seguridades satisfactorias en lo que concierne a la naturaleza de la política japonesa en Manchuria.

Después del envío de la nota de los Estados Unidos al Japón y China, el gobierno británico había pedido al embajador del Japón en Londres que obtuviera

de su gobierno la confirmación de las seguridades dadas por el Japón de adherirse a la política de puerta abierta en Manchuria y que acogiera favorablemente toda participación y cooperación en las industrias o empresas de Manchuria.

Manifestación de los sin trabajo

Londres.—Un grupo de obreros sin trabajo han efectuado una manifestación ante el Ayuntamiento de Manchester.

La policía intervino para dispersarlos, registrándose con este motivo un choque entre los agentes y los obreros.

Se han practicado seis detenciones.

De la clase «VOLUNTAD»

La notable revista literaria almeriense «Voluntad» que dirige el excelente poeta José M.ª González de la Torre, ha publicado su número cuatro que, como los anteriores, es un éxito tanto literario como tipográfico.

En sus páginas se insertan numerosas composiciones en verso, cuentos y narraciones originales de escritores locales y forasteros. El buen gusto, y la delicadeza campean por doquier en «Voluntad» haciendo de ella una de las mejores en su género.

Un extraordinario de «Vida Marroquí»

La revista ilustrada melillense «Vida Marroquí», ha publicado un número extraordinario con motivo de la entrada del año 1932, y cuyo número es un magnífico alarde tanto literario, como artístico y tipográfico.

En las páginas de «Vida Marroquí» se reflejan las principales actividades de Melilla y lo más importante de ésta se muestra al lector en bien cuidados fotogramas.

Felicitemos cariñosamente al estimado colega.

Anunciándose en este periódico, siempre será una gran garantía para usted

Teatros y Cines

COMPANÍA DE COMEDIAS AMALIA DE ISÁURA

A las 9'45: Estreno de la comedia en un prólogo y tres actos de don Jacinto Benavente, «La melodía del jazz-band».

La charla popular de los hermanos Alvarez Quintero, «Reparto de mujeres».

En cuarta plana originales de interés

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la
"ALPARGATERIA X"
 (La primera subiendo la calle de Granada)
 Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Del negocio uvero

A los productores de uva

(Continuación)

Desde hace varios años viene padeciéndose en distintas naciones de Europa, consumidoras de nuestro fruto, una gran crisis económica; así que, no es de creer, racionalmente, que este año sea peor que el pasado, en que Inglaterra y Alemania tenían millones de obreros parados y las mismas calamidades de este año, sin embargo, el año pasado que dirigió la exportación el vocal por derecho propio don Juan María López, uno de los pocos que quedan de los fundadores de la Cámara y que, como es natural, se sujetó en todo al cumplimiento estricto de lo dispuesto en su Reglamento, el resultado de la campaña no pudo ser más brillante y halagüeño.

Un incidente surgió al empezar la exportación de año pasado, y que no es ocasión de referir, hizo comprender a los señores Fernández y Verde, Secretario y Vocal respectivamente de la Comisión Ejecutiva, que no tenían el entrenamiento y ca-

pacidad suficientes para dirigir la campaña, y con una honradez digna del mayor elogio recurrieron al antedicho Vocal, don Juan María López, rogándole se encargara él de la dirección de la exportación, pues comprendían que no debían exponer la riqueza de la provincia a un fracaso y ruina probables por su falta de conocimiento del negocio.

Consigno este hecho en honor del comportamiento caballeresco de los señores Fernández y Verde, por cuya discreción y honrada modestia, los parraleiros de la provincia salvamos nuestra cosecha a precios muy satisfactorios.

Y respecto al inteligentísimo productor don Juan María López, cuyo recto proceder tantos beneficios a ocasionado a la producción, en más de una ocasión nuestros enemigos han pretendido eliminarlo de la Cámara intentando modificar el Reglamento, quitando los Vocales por derecho propio.

Es preciso, compañeros, que

este estado de cosas termine para siempre; es necesario, ante todo, ser agradecidos y honrar al que lo mereciere, haciéndoles soltar la dirección de los destinos de la Cámara a aquellos otros que por debilidad, incompetencia o maldad consienten que se vulneren los preceptos del Reglamento de la Institución, para beneficiar intereses bastardos y arruinar los mil veces legítimos de los productores.

Indudablemente ha llegado ya el momento de arrancar las parras, o de unirnos estrechamente, pues nuestros enemigos organizados de forma inteligente, no dejan un momento de actuar sobre los parraleiros por medio de sus agentes y representantes en los pueblos haciéndonos ver para ocultar la verdadera causa, que el desastre ocurrido este año es debido al mal estado económico de Inglaterra y Alemania, para consolarnos y resignarnos a pasar este invierno comiendo hierbas cocidas, mientras los negociantes de vapores han ganado este año, al parecer cerca de un millón de pesetas más que el pasado, con solamente haber cambiado el sistema de abastecimiento de los mercados por el nuevo ideado por esta Gestora de llenar todos los barcos que se han presentado a la carga sin medida, orden ni concierto.

Basta para convencerse de esto examinar en cualquier número de la «Crónica Meridional», donde reseña la campaña uvera, y compara la exportación hecha este año con la del pasado, y resulta que, por ejemplo, el día 18 de Noviembre de este año se han exportado entre barriles, cajas y medios en 169 vapores, 1.627.703, y, en igual fecha del pasado se habían embarcado, en mayor número de vapores, o sea en 195, 1.335.772.

Teniendo en cuenta que la gran mayoría de los barcos son fletados por un tanto alzado, y examinado estos datos con detenimiento, se ve claramente que en 16 vapores menos han trasportado cerca de trescientos mil barriles más que el año pasado, que al precio de un chelín y pico por barril, mas el chorro del flete de 16 vapores, creo que no faltará mucho para un millón de pesetas de beneficio con solamente haber cambiado el sistema ordenado de los embarques.

Gravitando sobre los mercados estos trescientos mil barriles—además de la desorganización disparatada de los envíos, pues estos se han hecho a merced y conveniencia de los vapores, los cuales, según me informan, se han llenado en el momento en que se han presentado a la carga, dándose el caso escandaloso de salir para el mismo punto más de un barco en el día—se comprenderá fácilmente el desastre ocurrido este año, que es el mismo desastre y ruina que padecíamos antiguamente, cuando los mercados se abastecían de la misma manera disparatada y se llenaban los barcos merced a las primas repartidas.

Considerando lo expuesto, se ve que no es el estado económico de Inglaterra la causa de esta ruina, puesto que antiguamente cuando Inglaterra y Alemania estaban en todo su apogeo de crédito y riqueza, sufríamos igualmente las palizas de este año a pesar de que por estar por entonces el mercado de América abierto, casi ningún año llegábamos a exportar un millón de barriles a estos mercados europeos.

Victoriano Lucas
 (Continuará)

No se devuelven los originales, plíquense o no

**HAYA ESTUFADA
 PINO DEL BALTICO
 PINO DE BOSNIA
 PINO-TEA
 NOGAL-SATEN
 MADERAS**
 del país para envases a precios
 :: :: :: sin competencia :: :: ::
 Grandes existencias recibidas recientemente
Vda. de ANGEL PASTOR

Boxeo en el Nuevo Mundo

Micó vence a Ferret por puntos

Daufi no encontró contrincante en Cruz y Safont en una bonita pelea fué declarado vencedor de Las Heras

¿Un contrincante difícil a quien se bate holgadamente? Así fué, Micó encontró un segundo Lenglet en Ferret. Un hombre de larga experiencia, abundante en extraños, que nunca se bate de frente, en línea, y que cambia la guardia de un modo desconcertante. Menos inteligente, quizás, que Lenglet, menos hábil, pero más duro pegando, con una clase de golpe peligroso por lo inesperado, muchas veces traidor, aunque legal. Un boxeador de carrera larga—se batió con Ros,—que para aspirar a la gloria de las grandes figuras ya no posee cualidades porque estas se han ido gastando a medida que su práctica ha venido acumulando enseñanzas nobles e innobles, que de todas tiene, y, sobre todo, de las últimas, una buena provisión. He aquí, pues, a un hombre fácil y a la vez difícil, difícil de boxear y fácil de batir. Contra este escollo no se estrelló Micó, antes al contrario, resultó triunfador de un modo neto, demostrando, ya que para nadie pueda discutirla, su gran clase, antes esperanza y hoy halagüeña realidad.

Pero pagó algo caro Micó su victoria. No se merecía Ferret una réplica tan sincera y despreocupada. Micó tiene sobrados recursos para poder boxear a un hombre como Ferret sin necesidad de exponerse con tanta frecuencia como lo hizo, colocándose en primera línea al entrar en juego y a cuerpo descubierto. ¿Quiso demostrarnos Micó que ya no necesita las enseñanzas de la sala, en las que tan bien se ha aplicado, para ganar los combates? ¿Quiso convencernos de que aquel jovencito ha dejado paso al pugilista de cuerpo entero, que pega con potencia y encaja con energía? Si esa fué su intención lo logró plenamente.

El Micó de anoche fué un peleador eficaz, sobrio, algunas veces indeciso por demasiado sobrio, que empezó cubriéndose cerradamente y acabó por adelantar la cabeza y mirar al abismo sin sentir el vértigo. De un cabezazo resultó herido en la ceja derecha al terminar el quinto round: encajó duros golpes—como los de Lenglet,—en la cara, y por todo pasó sin dificultades. Pero en el último round un uppercut le atinó en el estómago y entonces sí que se descompuso algo Micó. Después insistió Ferret, que se había dado cuenta de su buena suerte, pero reaccionó Micó y nada grave ocurrió. No obstante, ello fué un aviso. Ya sabe Micó que ciertos golpes no puede resistirlos su estómago. En guardia, pues.

Las dificultades para lucirse que le ofrecía Ferret las rehuyó Micó, como decimos, y en vez de empeñarse en vencerlas pugilísticamente se dió a batir al hombre, de hombre a hombre. En todo lo que haga Micó se ve siempre al científico, aun batiéndose como anoche, y hubo momentos del combate que desbordaron el entusiasmo del público, aunque pocas veces empleara sus brillantes series al cuerpo.

Sobre todo, en donde mejor nos pareció fué en la forma de aplicar el directo de derecha, en cuyo golpe ha mejorado notablemente en poco tiempo. Tal vez incluyó un poco en el combate que se decidió a hacer Micó el éxito que obtuvo Martínez Ford en la anterior velada como golpeador y por eso anduvo tantas veces buscando el golpe. Por cierto, que siempre pegando en línea recta, sin un sólo swing: chochets cortos algún oportuno y directos ametrallantes.

El brazo rígido al pegar y flexible para parar, y el puño muy bien cerrado. Ello obligó muchas veces, infinidad de veces, a Ferret a pegarse a las cuerdas y allí defenderse aunque siempre pisando el peligro, con mucha habilidad. Sufrió Ferret una fuerte corrección, pero habida cuenta de su inferioridad en comparación con su vencedor, terminó el combate en una muy honrosa postura.

A veces parecía que iba a pasar de la vertical a la horizontal, pero se salvaba por las indecisiones de Micó o por sus recursos, con algún cabezazo o sujetando. Micó fué muy aplaudido y la gente salió haciendo prostróticos—¡jal!—sobre el resultado de un combate Martínez Fort-Micó.

En los demás combates, que comentaremos mañana, Daufi venció a Cruz por parar el árbitro el combate después de tres K. D. del segundo; en una bonita pelea Safont fué declarado vencedor por puntos de las Heras; el combate de Habir y Fabregat, que substituía a Gonzá-

GINES DE HARO HARO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14

Agencia en Madrid para la tramitación y despacho de asuntos judiciales y administrativos

CLEMENTE (HIJO)

Peluquero de señoras

La Permanente Eugene con saquitos Eugeneol es la máxima garantía. Exhala y se convence.

A. DE LA REPUBLICA, 17

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

Advertencia

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortés que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO
 TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION
 MATRIZ Y PARTOS
 CONSULTA DE 4 A 6
 Méndez Núñez, 12

lez, fué declarado nulo, y en el primer combate, Martín venció por puntos a Bolet.

Clases para señoritas

Francés y Taquigrafía
 SAGASTA, 3, 2.º

Casa Sánchez

Muebles de todas clases
 Los más baratos y elegantes
 Granada, 17.—Sucursal: Conde Offalia, 18
 ALMERIA

SE COMPRAN Colecciones de sellos

Grandes o pequeñas
 Dan razón en el
 HOTEL SIMON

Se traspasa

un horno de pan en buenas condiciones.—Calle del Encuentro núm. 100. En la misma darán razón.

Vida minera

METALES

ANTIMONIO	
Calidad especial	42,50
COBRE	
Contado	37,37
Plazo	42,50
Seleccionado	39,56
Electrolítico	42,50
ESTANO	
Contado	126,87
Plazo	129,50
PLOMO	
Inglés	14,75
Contado	13,37
Plazo	13,25
ZINC	
Contado	13,06
Dos meses	13,50
PLATA	
Contado	17,25
Dos meses	17,25
ORO	
Contado	105,3
MERCURIO	18,75

Los precios de antimonio, cobre, estaño, plomo y zinc, son libras esterlinas por toneladas; el de la plata, peniques por onza; el del oro chelines por onza.

Estado atmosférico

En la Península de Alaska se halla una zona de presiones débiles, y el Continente, ocupando los Estados Unidos, aparecen varias áreas de buen tiempo. La perturbación atmosférica del Atlántico Norte apenas se desplaza, y en él su influjo, por el Sur, llega al paralelo 40. Más al Sur de este paralelo existe una zona de buen tiempo, de gran extensión, que se une a otra del mismo carácter residente sobre la parte meridional del Continente europeo. En las Islas Británicas persisten los vientos del tercer cuadrante y los aguaceros. En Francia y Alemania son abundantes las nieblas. También domina en España el ambiente encajado y las nubes bajas.

Las temperatura máxima de ayer en nuestra Península fué de diecinueve en Sevilla y Huelva, y la mínima de hoy ha sido de cero en Segovia y Teruel. En Madrid la máxima de ayer fué de diecisiete y la mínima de hoy ha sido de cinco. En Tenerife la máxima de ayer fué de veintitrés y la mínima de hoy ha sido de diez y seis.

Tiempo probable hasta el día dieciséis a las siete horas: En toda España vientos flojos, de dirección variable, y cielo nublado con nubes bajas. Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Tiempo favorable para que se formen nieblas. Navegantes: Marejadilla en el Cantábrico.

— LA MEJOR manteca para mantecados en la
CASA MUÑOZ
 Tocino fresco sin sal 2'60 kilo.

SE VENDE

Taller mecánico, completo de aparatos y herramientas propias para esta clase de trabajos. Darán razón en esta Administración.

En cuarta plana originales de interés

LA CASA DE LAS MEDIAS

La más surtida y la que

::: presenta las últimas :::

::: ::: novedades ::: :::

EL CAÑON

Confitería y Pastelería

J. MARTINEZ ZEA

Avenida de la República núm. 47

(al lado de los coches Alsina)

Casa Central: Conde Offalia, 10

Esta casa presenta para el Carnaval 5.000 kilos de caramelos de un surtido inmejorable y a precios sumamente económicos. Grandes existencias en bombones finos. Bonito y variado surtido en estuches de bombones ::: selectos para regalos ::: Especialidad en dulces finos y licores de todas clases ::: para bodas y bautizos ::: ESTA CASA RECIBE LOS PRODUCTOS PARA LA FABRICACION DIRECTAMENTE DE LOS CENTROS PRODUCTORES
 Grandes descuentos a los vendedores de caramelos

ARTICULOS FOTOGRAFICOS

Laboratorio fotográfico

PRECIOS ECONOMICOS

DROGUERIA PALENZUELA

Ricardos, 1, y C. Offalia.—Almería

Lubrificantes Nacionales

"VELOX"

(El aceite para las grandes velocidades)

Fabricado EXCLUSIVAMENTE de aceite de olivo español

Exclusiva para Almería y su provincia:

C. Y. R. A.

Navarro Rodrigo, 2-A.

Academia Chicano

Oposiciones = Instituto = Normal

Desde 1.º de Enero preparaciones siguientes:

Auxiliares de Correos: Próxima numerosa convocatoria.

Telégrafos: Convocatoria en Mayo.

Ingreso: Oposición en Normal.

Clases preparatorias especiales para Normal e Instituto

Cursillos del Magisterio.

Numerosos ingresados en todos los Cuerpos del Estado

Varias veces número uno en diferentes oposiciones

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos

PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina

GRUPOS ELECTRICOS

VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24.

ALMERIA

CLÍNICA DENTAL

DE

TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal Teléfono 3-5-4

Se construyen muebles de acero para clínicas y hospitales

Se reparan Carters, Bloques y Chasis de automóviles y camiones.--Construcción de tubería y depósitos probadas a altas presiones

AUTOGENA CUADRADO

Soldadura autógena y eléctrica Crónica, 10.--ALMERIA.--Tel. 397

Unica Casa que cuenta con hornos enfriaderos a gas para piezas de hierro fundido, por lo que se pueden garantizar estas operaciones. Especialidad en soldadura de cigüeñales

Se hacen toda clase de trabajos de niquelado, plateado y dorado

Vida religiosa

Santos de hoy Santos Fulgencio dr.; Honorato, Ticiano, Melas, obispos; Marcelo, papa; Berardo. Pedro, Acursio, Adyuto, Otón, mártires; Priscila, Furseo, confesor.--La Misa y Oficio divino son de San Fulgencio, con rito doble mayor y color blanco.

San Marcelo, Papa y Mártir

Marcelo, Pontífice romano, cooperó mucho y muy eficazmente al bienestar de la Iglesia en tiempos de tantas perturbaciones. Creó en Roma 25 títulos o parroquias para bautizar a los que se convirtieron a la fé, para recibir con mayor decencia los cuerpos de los mártires. Por su consejo, Petronila, matrona romana, construyó a sus expensas el cementerio de la Via Salaria y Lucina dejó a la Iglesia heredera de su rico patrimonio. Esto exasperó al emperador Majencio, que aspiraba a aquella herencia y profirió tremendas amenazas contra Lucina y a Marcelo quería despojarlo del Sagrado Pontificado. Con este fin lo hizo azotar con varillas y lo condenó a servir en las caballerías públicas. Desde allí siguió gobernando la Iglesia por medio de cartas, hasta que liberado por los cristianos, fué llevado al palacio de Lucina, cuyo palacio erigió en Basílica, donde celebraba los santos misterios. Súpulo Majencio e hizo conducir allí a las bestias y junto con ellas encerró al Santo

Pontífice, que murió asfixiado por el olor insoportable que despedían.

Jubiléo circular Hoy se celebrará en la Iglesia de las Hermanitas de los Pobres. Mañana en la de San Juan.

De Abastos

Vacunas, 2 reses con 473 kilogramos; lanares, 2 reses con 24 kilogramos; cabrias, 7 reses con 65 kilogramos; cerdos, 10 con 631 kilogramos. Total: 1.193. Patatas.--Se han vendido los 100 kilos nuevas de 45'00 a 45'00 ptas. Se han vendido al detall las nuevas de 0'45 a 0'55 céntimos. Se han vendido los 100 kilogramos viejas a 34 y 42 pesetas. Se han vendido al detall las viejas a 0'45 y 0'40 el kilogramo. Se han vendido los 100 kilogramos coloradas a 42'00 y a 43'00 pesetas. Se han vendido al detall de 0'45 a 0'55 céntimos el kilo. Huevos.--Han entrado en el mercado: del país, 3.300. De Africa 00.000. Se han vendido al por mayor del país a 24'00 a 24'50 ptas. Se han vendido al detall de país a 0'30 céntimos uno. De Africa a 24 00 y a 00 ptas. Se han vendido al delta de Africa de 0'25 a 0'00 céntimos uno.

Apartado 72

HJO DE RAMON J. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO R., Y ENRIQUETA R. Salidas de Barcelona, directo para Almeria, todos los sábados. Salidas de Almeria, directo para Barcelona, todos los lunes. Salida de Almeria, para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes. N O T A.--Para cargar en estos VAPORES hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ, S.E.--GERONA, 5.

C. PEREGRIN En testamentaria

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 30 Compra, venta y exportación de Esparto, almendra y cereales

HERALDO DE ALMERIA

Defensor de los intereses de la provincia Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14 PRECIO DE SUSCRIPCION: Almería y Provincia. Mes 2 ptas. Resto de España. Trimestre 7'50 " Extranjero. " 15'00 " PAGO ADELANTADO Tarifas economicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

Noticia y sucesos

En Garrucha se incendian diversos objetos en una finca

En un cabaret enclavado en la playa de Adra riñeron dos hombres por antiguos resentimientos

Estampa del día Al César lo que es del César... A Félix Salvador se le ocurre a veces unas cosas que sólo a su conjuro se erizaría el cabello de cualquier persona.

Ante la perspectiva de una próxima jugada de Lotería, Félix ha tenido una idea genialmente arriesgadísima. --¿Cómo soluciono yo el cocido de unos días?-- se ha preguntado a sí mismo.--Y, ¡dátel, pronto ha dado con la tecla. Escogió un número--el 8.374-- y una vez enfrentado con él, se pasó un gran rato haciendo participaciones de a peseta.

Después, a la venta, ¡y salga el sol por Antequera! Unos días de angustia antecediendo a la jugada y más tarde, ¡oh, insaciable Fatalidad!, el número 8.374 resulta premiado. Los poseedores de las participaciones que expendió, asediándole. ¡Esto debe ser irresistible! Pero Félix asegura que puede con todo y con todos. Ha tocado en la 'pedrea', y a él, que no le vayan con 'chinitas'.

mero 14 y 18 hicieron entrega en la Comisaría de unas hojas clandestinas, que repartían diversos individuos. Encabezaba las hojas el título que sigue: «España bajo el terror de la guardia civil». El texto atacaba al benemérito cuerpo.

Detención de una reclamada En la mañana de ayer fué presentada por la guardia civil en la Comisaría la menor Isabel Ación Jiménez, que estaba reclamada por su padre.

Incendian diversos objetos de una finca.--Al parecer, el autor del incendio fué el propio dueño del cortijo

Garrucha.--Próximo a las seis de la mañana del día de ayer, se produjo un incendio en la finca que posee don Andrés Márquez Morales, en el sitio llamado «Palomares», del término municipal de Vera.

A pesar de los esfuerzos prestados por diversos vecinos de aquellos alrededores por extinguir las llamas, se quemó la puerta del cortijo, una pila de leña de barrilla de unos 25 carros y las extremidades de cuatro maderos de palo santo. Personada la guardia civil en el lugar del suceso, el dueño de la finca manifestó que el incendio se provocó por una mano intencionada.

Según nos manifiesta Francisco Moreno Ferrer, no es cierto que a él lo presentara en la Comisaría una pareja de la Guardia municipal a requerimiento de Ramón Alcalá y que como a esto--a lo que él no dió importancia cuando se dijo--algunas personas mal intencionadas han querido dárcela, desea se desvanezca el error en evitación de maliciosas suposiciones.

Herido en riña En la casa de Socorro fué asistido de una herida contusa en la palma de la mano derecha Jerónimo Moya Parra. Una vez curado de dicha herida, se dirigió a la Comisaría donde presentó una denuncia, manifestando que se la había inferido un individuo que tiene instalado una zapatería en la entrada de la calle de Granada. El denunciante ignoraba el nombre del agresor.

¡Quién todo lo abarca...! Antonio Sánchez Garrido presentó una denuncia en la Comisaría contra un individuo llamado Félix Salvador. Afirmaba que éste le vendió una participación de lotería en el número 8.374 para la jugada del pasado día 12, de una peseta. Dicho número ha resultado premiado, negándose el vendedor a satisfacer el dinero que corresponde a la participación que jugaba.

¡Tápame, tápame, tápame...! Carlos Punzón Padilla denunció al agente de guardia de la Comisaría que unos desconocidos le habían sustraído su abrigo gabardina, que valoraba en 210 pesetas.

Las autoridades recojen unas hojas clandestinas Los guardias de Seguridad nu-

A Francisco le fué ocupado un revólver «Smit» calibre 12. Tenía una cápsula cargada y otra descargada. Además carecía de la correspondiente licencia para uso de armas de fuego. En el hecho intervino el señor juez municipal de este pueblo.

Huércal-Overa.--Comunicación de este pueblo que próximo a las siete de la tarde del día de ayer la guardia civil detuvo a Juan Gómez Fuentes (a) Trape-ro. Dicho individuo está reclamado por el juez de instrucción del pueblo de Mala (Murcia), como autor de un delito de homicidio y lesiones. Seguidamente se procedió al traslado del detenido al citado pueblo.

En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes: Antonio Martínez Peinado, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, Angel Fernandez Aguilera, Manuel Sanchez, Angel Aracil Assan y Jaime Pérez.

Telegrafos En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes: Antonio Martínez Peinado, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, Angel Fernandez Aguilera, Manuel Sanchez, Angel Aracil Assan y Jaime Pérez.

Telefonemas José Méndez, Mauricio Lesa Francisco Romero, Manuel Requena y Mabolita Rodriguez.

Sección recreativa --Esta peseta me parece falsa--dijo un camarero en el café haciéndola sonar sobre un mármol.--Ya ve usted, no puede tener peor sonido. --Y diga usted: ¿no podía ser falso el mármol? El turista--Hágame el favor de llamarme a las seis. El guía.--No hace falta: cuando vaya usted a acostarse dé un grito y el eco le despertará al salir el sol.

Se ensayaba en un teatro de Madrid una comedia una de cuyas escenas estaba representada por salvajes. Van pasando a la escena los actores. Se presenta un jovenzuelo: El portero le detiene. --¡Señor mío, no se pasa! --¡Es que voy al ensayo! --No me importa; no se pasa. --¡Señor, pero si me han mandado avisar! --¿Cómo? ¿Es que toma usted parte en la función? ¿Es usted cómico? --No, señor, no soy cómico: soy un salvaje.

Escena familiar: Ella.--Mañana hace veinte años que nos casamos, Luis. ¿Quieres que matemos el pollo? El--¿Y qué culpa tiene el pobre animal de la tontería que cometimos hace veinte años? Después de una horrorosa escena conyugal, la esposa va a comentar los acontecimientos con una vecina, y ésta le dice: --Pero, mujer, ¿no te da ver-

guenza pelear continuamente con tu marido? ¿Por qué no te separas de él? --¿Separarme? ¡Cualquier día! ¿Qué más quisiera él? ¿Para que viva lo más tranquilo?... --Señor presidente, puesto que no ha venido mi defensor, suplico que se aplice la vista de mi causa. --Pero si ha sido usted cogido infraganti y ha confesado usted el delito, ¿qué va a decir su defensor? --Lo mismo digo yo, y tengo curiosidad por oirlo

Señor presidente, puesto que no ha venido mi defensor, suplico que se aplice la vista de mi causa. --Pero si ha sido usted cogido infraganti y ha confesado usted el delito, ¿qué va a decir su defensor? --Lo mismo digo yo, y tengo curiosidad por oirlo

Servicios Médicos Hospital Provincial Médico: don José Soriano. Practicante: don Juan Céspedes. Casa de Socorro Médico: don Domingo Artés. Practicante: don Manuel Galó.

Centros oficiales Sesión en el Ayuntamiento Para hoy a las tres de la tarde han sido convocados los señores que componen el cabildo municipal al objeto de celebrar sesión y despachar los asuntos que figuran en el orden del día.

Servicio de ferrocarriles ESTACION DE ALMERIA Hora de entrada y salida de trenes COREO.--Clases 1.ª, 2.ª y 3.ª SALIDA: A las 11'10. Enlace en Moreda para Granada, y en Baeza para Madrid, Barcelona, Valencia, Jaén y Sevilla. ENTRADA: A las 18'05. Admite viajeros en Baeza de Madrid y Sevilla, y en Moreda de Granada. MIXTO.--Clases 1.ª, 2.ª y 3.ª SALIDA: A las 17. Enlace en Moreda con el expreso de Granada que en Baeza enlaza con los de Madrid, Sevilla y Algeciras. ENTRADA: A las 11'55. Admite viajeros en Baeza de los trenes presos de Madrid, Sevilla y Algeciras. MERCANCIAS DISCRECIONAL.--Clase 3.ª SALIDA: A las 6'50. Admite viajeros en las estaciones entre Almería y Santa Fe y Alhama. ENTRADA: A las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

Hospital Provincial Días de consultas gratuitas de 9 a 11 Cirujía general de mujeres DR. PEREZ CANO: diaria. Cirujía general de hombres DR. GOMEZ CAMPANA: lunes, miércoles y viernes. Medicina general de mujeres DR. CORDERO SOROA: martes, jueves y sábados. Medicina general de hombres DR. ARIGO SERRANO: lunes, miércoles y viernes. Enfermedades de la vista DR. ARAEZ PACHECO: lunes, miércoles y viernes. Ginecología y toxicología DR. TORRES BERNABE: todos los días, excepto los viernes. Sífilis y venéreo DR. ALFEREZ LIROLA: lunes, miércoles y viernes.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almedrabillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón: calle Riego 34 (antes Real,40).

"Heraldo de Almería" se vende en los kioscos de la Avenida, de Boullia (esquina a Ricardos), Morales (frente a Correos), Plaza (frente a H. S. Móm), Segura (esquina Aguilera Campó).

Advertencia Siendo muchos los trabajos anónimos que nos envían para su publicación, advertimos a los que lo hacen, que no se extrañen de no verlos publicados pues aunque sean de nuestro agrado no publicamos artículos que no vengan firmados, bien al que lo desee, no se hará constar al pie del artículo la firma guardándose la consiguiente reserva.

Advertencia Siendo muchos los trabajos anónimos que nos envían para su publicación, advertimos a los que lo hacen, que no se extrañen de no verlos publicados pues aunque sean de nuestro agrado no publicamos artículos que no vengan firmados, bien al que lo desee, no se hará constar al pie del artículo la firma guardándose la consiguiente reserva.

Teléfono 1-0-3

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA Garage Inglés (Calle de Sagasta).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.